

Сегодня в Тбилиси открывается Грузинская республиканская конференция сторонников мира

Горячий привет делегатам конференции, выразителям воли грузинского народа, непреклонно отстаивающего дело мира

Слава великому знаменосцу мира товарищу СТАЛИНУ!

За прочный мир, за безопасность народов!

Сегодня в Тбилиси открывается Грузинская республиканская конференция сторонников мира.

Лучших, достойнейших людей избрали своими посланцами трудящиеся Грузии на эту конференцию. Среди них — рабочие, колхозники, деятели культуры, науки, искусства и литературы — активные участники коммунистического строительства, отстаивающие своим самоотверженным трудом дело мира и безопасности народов.

Конференция обсудит следующие вопросы: 1. Советский народ в борьбе за сохранение и укрепление мира. 2. Выборы Грузинского республиканского комитета защиты мира. 3. Выборы делегатов на Всесоюзную конференцию сторонников мира.

Трудящиеся Грузии, как и весь международный советский народ, единодушно одобряют решение Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

В резолюции плана говорится: «Советский Комитет защиты мира выражает твердую уверенность в том, что все советские люди откликнутся на этот призыв и тем самым еще раз подтвердят свою готовность всеми силами отстаивать под руководством партии Ленина—Сталина дело мира и безопасности народов, вновь продемонстрируют свою беззаветную преданность великому знамени мира товарищу Сталину».

Планом Советского Комитета защиты мира след необходимо начать сбор подписей в Советском Союзе под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами в сентябре 1951 года.

В ноябре этого же года будет созвана третья Всесоюзная конференция сторонников мира.

Проведение сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира—важнейшая политическая кампания, имеющая огромное международное значение.

Уже около 450 миллионов людей доброй воли во всех странах мира поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. Сотни миллионов людей, независимо от их социального положения, политических взглядов, религиозных убеждений, объединились для того, чтобы осудить агрессоров, чтобы сорвать их преступные планы развязывания новой кровопролитной войны.

В авангарде борьбы за мир идет великий советский народ, объединяющий свои усилия с усилиями народов всего земного шара, выражающий свою непреклонную волю к защите мира и дружбы между народами.

Вместе со всеми народами Советского Союза пламенным гласаеет за сохранение и укрепление мира выступают и грузинский народ. Своим самоотверженным трудом на всех участках мирного строительства трудящиеся Грузии активно участвуют в борьбе за мир, за новый подъем могущества любимой Родины, за коммунизм.

На многолюдных собраниях, проходивших в эти дни на предприятиях и в учреждениях, в колхозах и совхозах, в высших учебных заведениях, трудящиеся Грузии давали наказ своим делегатам конференции о непоколебимой своей решимости всеми силами противостоять агрессивным замыслам империалистических хищников, неустойчиво отстаивать справедливое дело мира, трудовыми подвигами крепить могущество Советского государства — надежного оплота мира во всем мире.

На собрании коллектива Тбилисской обувной фабрики имени Сталина знавший закорючки этой фабрики, инцидент соревнования за экономию сырья и материалов Н. Мествиришвили сказал:

— Каждый советский человек готов словом и делом выразить свое одобрение Обращению Всемирного Совета Мира. Мы хорошо знаем, что такое война. Она приносит трудящимся всех стран много горя, несчастий. Мы не хотим войны. Каждый патриот социалистической Родины с гордостью поставит свою подпись под этим историческим документом, в котором воплощена непреклонная воля всех сторонников мира, всего прогрессивного человечества.

Борьба за мир, за дружбу и сотрудничество между народами всех стран является основой внешней политики СССР. На протяжении всего своего существования Советское государство вело и ведет непрестанную, последовательную борьбу за мир, против империализма, за свободу и независимость всех народов.

Своей борьбой за мир и демократию, борьбой против новых войн, подготовляемых черными силами мировой реакции, Советский Союз оказал себе уважение миллионов простых людей во всех странах мира.

Последовательной политике мира и безопасности, проводимой Советским Союзом и направленной на укрепление дружественных отношений между народами, противостоит другая политика — политика, осуществляемая американско-английскими империалистическими поджигателями войны, сколотившими за спиной СССР агрессивный Северо-атлантический военный союз, проводящими реиндустриацию Западной Германии, восстанавливающими японский империализм. Наглядным свидетельством агрессивных планов империалистических держав является подписание в Сан-Франциско сепаратного мира с Японией, продиктованного американскими империалистами и направленного на развязывание новой войны.

В создавшейся обстановке решающее значение для сохранения мира приобретает активная борьба всех людей доброй воли за дело мира.

Великий знаменосец мира и вождь всего прогрессивного человечества товарищ Сталин учит народы: «...Широкая кампания за сохранение мира, как средство разоблачения преступных машиничий поджигателей войны, имеет теперь первостепенное значение».

Следуя мудрому указанию великого Сталина, народы мира все решительнее и крепче берут дело сохранения мира в свои руки, направляя свой разум и решимость на то, чтобы отстоять мир, чтобы не позволить американско-английским империалистам вернуть человечество в пучину новой кровавой войны.

Идея борьбы за мир все глубже овладевает сознанием широчайших народных масс. Все больше и больше людей на земном шаре проникается мыслью, что борьба за мир — кровное дело каждого честного человека. Движение народов за мир приобрело масштабы, которых еще не знало ни одно движение в истории человечества, оно носит повсюду всемирный характер.

Во главе могучего лагеря защитников мира стоит великий Советский Союз, не имеющий никаких агрессивных планов в отношении других стран, занятый претворением в жизнь грандиозного сталинского плана по созданию материально-технической базы коммунизма.

Проникающие сейчас в сознание и авторитетных республиках, в краях и областях конференции сторонников мира решают важнейшие вопросы, связанные с дальнейшей борьбой за сохранение и укрепление мира, за развертывание кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Этой благородной задаче будет посвящена и работа открывающейся сегодня Грузинской республиканской конференции сторонников мира.

Вместе со всеми народами нашей великой Родины трудящиеся Грузии через своих представителей на конференции еще и еще раз подтвердят свою готовность всеми силами отстаивать под руководством коммунистической партии мир и безопасность народов.

Внося свой вклад в благородное дело защиты мира, выражая единодушное желание поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, трудящиеся Грузии еще шире развернут социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, за дальнейшее укрепление могущества нашей советской Родины, сплачивающей вокруг знамени мира все миролюбивые народы.

Вместе со всеми народами Советского Союза грузинский народ под руководством партии Ленина—Сталина, под водительством великого вождя и учителя товарища Сталина будет с непоколебимой решительностью крепить дело мира, отдавать свои силы построению коммунизма в нашей стране.

Отстоим великое дело мира!

Во имя счастья Родины

В дни, когда заканчивалась вторая мировая война, в пустынной степи началось строительство металлургического гиганта Грузии.

В небывало короткий срок построен наш завод, город Рустави. Я и мои товарищи, первые грузинские металлурги, даем нашей Родине сталь. Из нее изготавливаются машины и станки для великих строек коммунизма, для высотных зданий столицы нашей Родины—Москвы.

Выплавить больше стали — этой мыслью живут металлурги Рустави, ставшие на вахту мира. Вместо 10 часов по норме мы выпускаем плавку за 8 часов.

Великий Сталин вдохновляет советских людей на борьбу за мир, за счастье народов.

Нашему делегату на Грузинской республиканской конференции сторонников мира сталевару-скоростнику тов. Г. Сигуа мы поручили заявить, что металлурги Рустави сделают все для того, чтобы отстоять дело мира и заставить отступит поджигателей новой войны.

В. ГИГЕРИЯ,
 сталевар мартеновского цеха Закавказского металлургического завода.



Все выше поднимаются корпуса нового 123-квартирного жилого дома на набережной в Тбилиси. Коллектив строителей прораба В. Тамарадзе стал на стахановскую вахту мира и обязался досрочно выполнить годовой план. На снимке: плотник Я. Чихладзе и прораб В. Тамарадзе за установкой опалубки. Фото М. Квирикашвили.

Наш трудовой вклад

Задолго до Отечественной войны я поступил учеником на Тбилисскую камвольную-суконную фабрику. Скоро стал помощником мастера. Война оторвала меня от любимого дела почти на 5 лет. Когда я вернулся снова к станку, мне поручили руководить бригадой. Работать хотелось еще лучше, чем прежде, чтобы помочь Родине быстрее зажить раны, нанесенные войной.

Много я думал над тем, как лучше поставить дело, и добился успеха. В 1949 году моя бригада завоевала звание бригады отличного качества. Мы не успокоились на достигнутом, увеличив межремонтный период работы станков, обучили на основе метода Ковалева, лучшим сталейным приемом всех работников.

Недавно мы включились в соревнование за снижение себестоимости продукции на каждой операции и вылезли сэкономив до конца года 15.330 рублей.

Яркой, содержательной жизнью живет наша бригада. Каждую новую победу советских людей мы воспринимаем, как нашу собственную. Радостно сознавать, что люди, которые в годы войны носили гимнастерки и шинели, ходят сейчас в хороших костюмах из тканей, выработанных нашей фабрикой. Тщетно добиваясь англо-американские империалисты, чтобы миллионы людей вновь надели солдатские шинели. Не выйдут! Мы отстоим мир, свой труд, свое счастье!

И. ХАРИТОНАШВИЛИ,
 помощник мастера ткацкого цеха Тбилисской камвольной-суконной фабрики.

Наука служит народу

Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами отвечает жизненным интересам простых людей всего земного шара. Сотни миллионов сторонников мира считают ныне, что мало желать мира, необходимо активно бороться за него.

За последние сорок лет мир дважды был потрясен войной. Из этих сорока лет десять лет отняла война, самые тяжелые по человеческим жертвам, самые разрушительные из всех войн, какие только знала история человечества.

Обе войны были развязаны империалистами. Обе они стали мировыми. Миллионы людей оказались жертвами империалистических злодеяний. Миллиарды заработали на этих войнах капиталистические концерны, банки, в особенности Соединенных Штатов Америки. Война стала доходным предприятием, «бизнесом» империалистических воротил.

Капитализм снова ищет спасения в войне от надвигающегося кризиса. Империалисты боятся мира, все надежды они возлагают на войну.

Замыслам империалистов, стремящихся развязать новую мировую войну, противостоят наша могучая, социалистическая держава. Советский Союз стоит всей своей мощью за мир, за мирный социальный

Мы строим коммунизм

В стране социализма наука и техника служат народу. В странах капитализма наука и все ее достижения грозят превратиться в пособника разрушителей цивилизации. Это сознают и против этого выступают наиболее честные представители научной мысли буржуазных стран.

Защита мира—это защита культуры и прогресса. Деятели советской науки идут в первых рядах борцов за мир, за прогресс. Они присоединяют свой голос к голосу всех трудящихся Советского Союза, требующих заключения Пакта Мира между пятью великими державами, ответственными за судьбы мира, за дело мира.

Проф. Арн. ЧИКОБАВА.

Все трудовое человечество объединяется сейчас в борьбе за мир.

Нам не нужна война. Советские люди заняты мирным трудом. Они строят светлое здание коммунизма. Стоит лишь посмотреть на наш шахтерский город Тварчели, чтобы убедиться в величии созидательного труда нашего народа. 20 лет тому назад здесь был пустырь, а сейчас процветают красивые улицы, построены большие дома, засеяны прекрасные сады.

Недавно у нас состоялся многолюдное собрание трудящихся. Выдвигали делегатов на Грузинскую республиканскую конференцию сторонников мира. Шахтеры поручили своим делегатам заявить, что они будут непреклонно стоять на страже мира и бороться за мир самоотверженным стахановским трудом.

Воля миролюбивых народов сорвет преступные замыслы поджигателей новой войны.

Л. ТКЕБУЧАВА,
 врубашинист шахты имени Берия треста «Тварчелуголь».

Воды Дона подымают к плотине

Сегодняшнее утро поднялось над Цимлянским гидроузлом ясное, солнечное. Справа у бетонной эстакады, от 7-й и 8-й секций плотины к Дону протянулся 750-метровый канал, разделенный узкой земляной перемычкой.

К восточной стороне канала, залитой водой, вчера вечером подошли земснаряды № 301 и № 302 и приступили к размытию перемычки.

Тысячи строителей, севшихших на стройку гидроузла со всех концов Советского Союза, расположились на эстакаде, на откосах канала, на перемычке, застав в ожидании, когда во вторую часть канала хлынет вода.

Ровно в 12 часов начальной участка гидромеханизации Г. Я. Каменецкий коротко отдаст приказание:

— Включить насосы!

Вода пошла! Ветер понес над котлованом бурю алоидисментов и возгласы «ура». Проходит еще несколько часов, и дно канала приобретает зеркальную поверхность, а вода идет и идет.

Когда в предплотинной части канала она поднимется до уровня реки, перемычка будет полностью размыта. Дон пройдет новым руслом.

(ТАСС).
 16 сентября.

ВОЛЯ НАРОДА

Вместе со всеми народами Советского Союза активное участие в развернувшейся в стране массовой кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами принимает и грузинский народ.

Эти строки я пишу в Тбилиси — в прекрасной столице Советской Грузии, где, как и по всему Советскому Союзу, каждый уголок дышит пафосом созидания, где каждодневно дает о себе знать неистощимая энергия советских людей. В Тбилиси строятся красивые и удобные дома, продаются работы по строительству Набережной — сейчас они развернулись на левом берегу Куры — сооружаются новые мосты, один из которых — у бывшего Метехского замка — уже вступил в эксплуатацию, а другой — в районе Дигуби — достраивается. Позным ходом идет строительство Ортачалской гидроэлектростанции, нового стадиона, ипподрома, уже красуется раскинувшийся на огромной территории в Ваке новый городской парк.

Город бурно растет. С каждым днем расширяется его границы. До самой железнодорожной станции Ачкала, в направлении на Батуми, доходит уже его новые улицы, вдоль которых вырастают промышленные предприятия, кварталы жилых домов. Не узнать в той части недавнего пригорода, который расположен за университетом и достигает подножья горы. Выше 600 гектаров недавнего пустыря покрылись теперь лесными и фруктовыми насаждениями, ласкают взор живописными пейзажами.

В скором времени у Тбилиси зашумит «море» — Тбилиское море — огромное водохранилище, образуемое рекой Иори, русло которой волей советского человека пойдет по возрождаемой к жизни Самгорской степи.

— Война нам не нужна, — говорит в беседе со мной инженер, один из строителей мощной оросительной системы в Самгори. — Не разрушать и истреблять, а создавать и строить — вот подлинное счастье каждого честного человека! Подумать только, пройдут какие-нибудь месяцы, и

неузнаваемо начнет менять свой облик эта степь, в течение веков оставшаяся бесплодной, нестерпимо жадившей влаги. Там, где властвовала засуха, где всякая попытка к жизни пресекалась палачьим аномом, в самом ближайшем будущем зашумит сады и рощи, засеянные виноградниками...

Все наши помыслы направлены к преуспеянию страны, расширению ее промышленности, земледелия, культуры.

Так думает, так рассуждает каждый советский человек, так мыслят рабочие Тбилиси и Кутаиси, Рустави, Тибули и Чугура: труженики социалистического сельского хозяйства, люди умственного труда — ученые, педагоги, писатели, художники, композиторы, наша учащаяся молодежь — все, кто любит жизнь, кому дорога советская Родина, уверенно идущая к светлым вершинам коммунизма.

Да, мы любим жизнь, мы боремся за счастье, за коммунизм! А отсюда понятно и наше отношение к войне, которую злодейски вынашивают растленные души могольничков человечества, окопавшихся там, в далеких заокеанских припотах Уолл-стрита.

Они идут дорогой смерти, дорогой убийств. Мы идем светлым путем, несем счастье всем простым людям, всему миру.

Недавно Грузия работала о выполнении — и о перевыполнении по некоторым отраслям — четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана.

10 сентября досрочно выполнен годовой план сбора и сдачи сортового чайного листа на 100,7 процента.

С успехом выполнен колхозами Грузии государственный план хлебозаготовок на 1951 год. Наши колхозники сдали в нынешнем году государству на 1.883.000 пудов пшеницы больше, чем в 1950 году.

— Пусть каждый пуд нашего зерна будет ударом по преступным планам империалистических поджигателей войны, — сказал молодой председатель колхоза, сдававший государству лучшее зерно, выражающее на благодушных работ Родины.

Вечером, после окончания работ на поле, старый лесеар из МТС, потерявший в

Отечественной войне трех сыновей, рассказывал о злодействах, которые творили англичане в Грузии в период хозяйничанья меньшевиков. Тогда он работал в Тбилиси.

— Мы помним, — говорил он, — как английские генералы пытались превратить Кавказ во «вторую Индию» или «второй Египет». Но только не удалось им это. С помощью великого русского народа мы отстояли свою свободу, вышвырнули захватчиков с нашей земли.

Другой старик — знатный виноградарь колхоза — возмущался действиями американских и английских империалистов в Боре, на Тайване, в Малайе, в Индонезии. И сам же заключил:

— Империалисты — он, все равно, что волк, хищное животное. Не может он жить так, чтоб не занимался разбоем. Вот и сейчас — за добычей пошел в Корею...

Но старик — оптимист. Он знает сталинские слова и твердо верит, что мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца.

— Мудрые, золотые слова!

Каждый советский патриот — рабочий, колхозник, ученый — борется за дело мира, своим социальным трудом укрепляет могущество Советского государства. Интересам народа, делу построения коммунизма, делу защиты мира и укрепления дружбы народов служит и наш труд — труд писателей.

Мы, советские грузинские писатели и поэты, работаем не только над созданием своих оригинальных произведений, но уделяем также много внимания переводом на грузинский язык художественных произведений писателей братских советских республик — русских, украинских, белорусских, армянских, азербайджанских, узбекских, литовских. И они, эти писатели, также переводят на свой язык произведения наших поэтов и прозаиков.

Эта работа тоже крепит дружбу и братское сотрудничество народов, могущество нашей великой многонациональной социалистической Родины, а значит — крепит и дело мира.

А разве мыслимо такое братское творческое сотрудничество в капиталистических странах, где все подчинено интересам прибыли и наживы, где проводится политика угнетения, эксплуатации и попиранья жизненных интересов народов?

Дружба народов нашей страны находит свое яркое проявление на всех участках нашего грандиозного коммунистического строительства. Эта дружба способствует успешному претворению в жизнь генеральной сталинской программы преобразования природы нашей страны, осуществлению в кратчайшие сроки строительства гигантских гидроэлектростанций и оросительных систем.

Ничего подобного не увидим мы в странах Трумэна и Черчилля, занятых подготовкой новых войн, в которых империалистические хищники видят самое выгодное дело.

Перед нами, советскими писателями, стоит почетная задача — отобразить все величие дел, совершаемых советскими людьми, показать во всей красоте человеческого морального облика советского человека — борца за коммунизм, за торжество свободного социалистического труда, пламенного борца за сохранение и упрочение мира во всем мире.

Товарищ Сталин сказал, что широкая кампания за сохранение мира, как средство разоблачения преступных машиничий поджигателей войны, имеет теперь первостепенное значение.

Мы, советские писатели, должны принять в этой кампании самое активное участие. Острое писательское оружие нам нужно направить против тех, кто пытается свергнуть человечество в новую кровавую бойню. Мы всемерно будем способствовать своим творчеством великому делу победы мира.

Как и весь советский народ, мы верим, что мир победит войну. Верим, потому что мощное движение народов за мир возглавляет великий знаменосец мира товарищ Сталин. А где Сталин — там мир и победа!

Георгий ЛЕОНИДЗЕ.

Открытие Грузинской республиканской конференции сторонников мира состоится сегодня, 18 сентября, в 8 часов вечера, в помещении концертного зала театра им. Руставели.

Регистрация делегатов конференции производится с 10 часов утра до 6 часов дня в помещении Совпрофа Грузии (Грибоедова, 19), а с 6 часов дня — в помещении театра им. Руставели.

Инициативный комитет.

